
1 

PROTOKÓŁ NR XX/20/2025 

 

sesji Rady Miejskiej Mikołowa, która odbyła się w dniu 16 grudnia 2025 roku, 

w sali sesyjnej budynku Urzędu Miasta przy ul. K. Miarki 15 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600. 

Obecnych 21 radnych (na 21 ogółem).  

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu sesji nr XIX/19/2025. 

4. Uchwalenie budżetu miasta Mikołowa na 2026 roku, w tym: 

a) odczytanie projektu budżetu na 2026 rok,  

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu na 2026 rok 

i projekcie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2045, 

c) odczytanie opinii komisji Rady Miejskiej,  

d) przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii komisji oraz wniosków radnych,  

e) dyskusja nad projektem budżetu na 2026 rok i projektem wieloletniej prognozy finansowej 

na lata 2026-2045,  

f) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2045, 

g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta na rok 2026.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie na 2025 rok, 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2025-2045, 

c) zamiaru likwidacji Przedszkola nr 9 w Mikołowie,  

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie (ul. Krakowska),  

e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie (ul. Rolnicza),  

f) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

g) wyrażenia zgody na złożenie wniosku o dofinansowanie i przystąpienie do realizacji projektu 

pn. „Opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu dla gminy Mikołów”, 

h) uchwalenia aktualizacji projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną 

i paliwa gazowe dla gminy Mikołów, 

i) udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, znajdującym się 

na terenie gminy Mikołów.  

6. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2026 rok oraz przedstawienie planów pracy komisji 

Rady Miejskiej Mikołowa na 2026 rok.  

7. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej Mikołowa.  

8. Informacje Burmistrza Mikołowa, w tym sprawozdanie z realizacji uchwał. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Odpowiedzi Burmistrza na interpelacje, zapytania, wnioski. 

11. Wolne głosy.  

 

Do pkt 1  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska otworzyła sesję i przywitała: obecnych 

radnych, burmistrza Stanisława Piechulę, zastępczynię burmistrza Anetę Esnekier, przedstawicieli 

jednostek organizacyjnych i pomocniczych, pracowników Urzędu Miasta oraz mieszkańców. 

 

Do pkt 2  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odczytała proponowany porządek obrad. 

Następnie poprosiła o wniesienie do porządku obrad przedłożonego przez Burmistrza Mikołowa 



2 

projektu uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

Poinformowała, że dokumenty były dostępne w materiałach sesyjnych. 

 

Uwag i innych propozycji zmian nie było. 

 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem porządku obrad ze zmianą.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Porządek obrad wraz z wprowadzoną zmianą został przyjęty jednogłośnie.  

 

Następnie przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska powitała przedstawicielkę ZHP 

Hufca Ziemi Mikołowskiej Karolinę Gwóźdź, która zgodnie z coroczną tradycją przekazała na ręce 

przewodniczącej Rady Miejskiej i burmistrza Światełko Pokoju oraz w imieniu harcerzy złożyła 

wszystkim życzenia świąteczno-noworoczne. 

 

Do pkt 3  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przedstawiła protokół sesji nr XIX/19/2025 

z dnia 18 listopada 2025 roku. Poinformowała, że do wyłożonego protokołu nie wniesiono uwag ani 

zmian – wobec czego protokół uznaje się za przyjęty.  

 

Do pkt 4   

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przystąpiła do uchwalenia budżetu miasta 

Mikołowa na 2026 rok.  

 

a) skarbnik miasta Danuta Jasińska-Gdaniec odczytała projekt uchwały nr 133/2025 w sprawie 

uchwalenia budżetu Miasta na 2026 rok z naniesionymi autopoprawkami (projekt zaopiniowany 

przez komisje Rady Miejskiej). 

 

b) przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska odczytała:  

- uchwałę nr 4200.IV.151.2025 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Katowicach z dnia 4 grudnia 2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Mikołowa 

projekcie uchwały w sprawie budżetu miasta Mikołowa na 2026 rok wraz z uzasadnieniem – opinia 

pozytywna z uwagami,  

- uchwałę nr 4200.IV.152.2025 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Katowicach z dnia 4 grudnia 2025 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu 

przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok miasta Mikołowa – opinia pozytywna,  

- uchwała nr 4200.IV.153.2025 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Katowicach z dnia 4 grudnia 2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Mikołowa 

projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej – opinia pozytywna z uwagami. 

 

c) przewodniczący komisji Rady Miejskiej kolejno odczytali opinie komisji do projektu budżetu 

miasta Mikołów na 2026 rok oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2045 – opinie 

pozytywne,  

 

d) burmistrz Stanisław Piechula podziękował za pozytywne opinie wszystkich komisji. 

Podziękował swoim zastępcom i skarbnik miasta za współpracę przy wypracowaniu stabilnego 

budżetu Miasta na 2026 rok. 

 

e) nastąpiła dyskusja, w której głos zabierali: radna Dorota Pytel, burmistrz Stanisław Piechula, 

skarbnik miasta Danuta Jasińska-Gdaniec, radny Stanisław Gryzło, radna Anna Rocznik, radny 

Andrzej Ruśkowski, radna Anna Chrapek-Budacz oraz przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-

Słomska  
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W trakcie dyskusji m.in. omówiono następujące kwestie: 

- źródeł dochodów gminy, 

- zadłużenia miasta, 

- potrzeb i finansowania inwestycji drogowych,  

- planowanych oraz kontynuowanych inwestycji w mieście, 

- możliwych źródeł dofinansowań na remonty schronów,  

- kosztów utrzymania oświaty, 

- demografii w mieście i kraju,  

- uwzględnienia w budżecie potrzeb mieszkańców każdej grupy wiekowej. 

 

f) przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej na lata 2026-2045 wraz z autopoprawką (projekt uchwały nr 132/2025) 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  

Uchwała nr XX/223/2025 została podjęta większością głosów. 

 

g) przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta na rok 

2026 wraz z autopoprawką (projekt uchwały nr 133/2025) 

 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4. 

Uchwała nr XX/224/2025 została podjęta większością głosów.  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska ogłosiła 5-minutową przerwę. 

 

Nastąpiła przerwa, po której wznowiono obrady.  

 

Do pkt 5 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska kolejno przedstawiła projekty uchwał 

w sprawie:  

 

a) zmian w budżecie na 2025 rok  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 5 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 2, 

- nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0, 

- nr 1 ds. Samorządu w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0,  

- nr 7 ds. Kultury, Sportu, Informacji i Promocji w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0,  

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1, 

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  

Uchwała nr XX/225/2025 została podjęta większością głosów. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Mikołowa na lata 2025-2045  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 3 radnych, przeciw 0, 

wstrzymał się 1. 
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Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 17 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 4.  

Uchwała nr XX/226/2025 została podjęta większością głosów. 

 

c) zamiaru likwidacji Przedszkola nr 9 w Mikołowie 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 6 ds. Społecznych w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 

0, wstrzymał się 1.  

 

Sekretarz miasta Jakub Jarząbek zgłosił autopoprawkę do uchwały polegającą na zmianie szyku 

zdania w §3 pkt 1 na następujące: „zawiadomienia rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola 

nr 9 w Mikołowie o zamiarze likwidacji”.  

 

Nastąpiła dyskusja, w której głos zabrali: radna Anna Chrapek-Budacz, zastępczyni burmistrza Aneta 

Esnekier, radny Andrzej Ruśkowski, przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska, naczelnik 

Wydziału Oświaty Jarosława Bizoń, radny Łukasz Ryguła, radna Dorota Pytel oraz radny Stanisław 

Gryzło. 

 

W trakcie dyskusji m.in. poruszono następujące kwestie: 

- gwarancji zatrudnienia nauczycieli i pracowników przedszkola przeznaczonego do likwidacji, 

- rozmów i informowania pracowników Przedszkola nr 9 o planowanej procedurze i gwarancji 

i warunków dalszego zatrudnienia, 

- intencyjnego charakteru uchwały, która ma dopiero rozpocząć procedurę i będzie podlegać ocenie 

kuratorium, 

- informowania rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola nr 9 o planowanej likwidacji 

placówki, 

-  planów dotyczących budynku, w którym obecnie mieści się Przedszkole nr 9. 

 

Radna Dorota Pytel, po przeanalizowaniu treści uzasadnienia, zaproponowała wprowadzenie 

zmiany w jego treści, w 6. akapicie w pierwszym zdaniu z błędnego „odpływu kandydatów 

do Przedszkola nr 9 do innych przedszkoli” na zgodne z sensem zdania „odpływu kandydatów 

z Przedszkola nr 9 do innych przedszkoli”. 

 

Wnioskodawca uchwały wyraził zgodę na wprowadzenie proponowanej zmiany. 

 

Po dyskusji przystąpiono do głosowania przyjęciem ww. uchwały wraz z autopoprawkami.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1.  

Uchwała nr XX/227/2025 została podjęta większością głosów.  

 

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie (ul. Krakowska) 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XX/228/2025 została podjęta jednogłośnie.  
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e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Mikołowie (ul. Rolnicza) 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 4 ds. Rozwoju Miasta w głosowaniu: za 5 radnych, 

przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1.  

Uchwała nr XX/229/2025 została podjęta większością głosów.  

 

f) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

gminy niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska 

w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XX/230/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

g) wyrażenia zgody na złożenie wniosku o dofinansowanie i przystąpienie do realizacji 

projektu pn. „Opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu dla gminy 

Mikołów” 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska 

w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymał się 1.  

Uchwała nr XX/231/2025 została podjęta większością głosów.  

 

h) uchwalenia aktualizacji projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe dla gminy Mikołów 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję nr 3 ds. Gospodarki Miejskiej i Ochrony Środowiska 

w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 20 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr XX/232/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że podczas głosowania 

obecnych na sali było 20 radnych.  
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i) udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, znajdującym 

się na terenie gminy Mikołów 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez komisje: 

- nr 7 ds. Kultury, Sportu, Informacji i Promocji w głosowaniu: za 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0, 

- nr 2 ds. Budżetu w głosowaniu: za 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było.  

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały.  

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała nr XX/233/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

j) wydatków, które nie wygasają wraz z upływem roku budżetowego 2025 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że projekt uchwały został 

wniesiony do porządku obrad dzisiejszej sesji, ale był już omówiony na posiedzeniu Komisji RM 

nr 2 ds. Budżetu, gdzie został zaopiniowany pozytywnie w głosowaniu: za 4 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0.  

 

Zapytań ani uwag nie było. 

Nastąpiło głosowanie nad przyjęciem ww. uchwały. 

 

Za przyjęciem głosowało 21 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała nr XX/234/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Do pkt 6  

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że wszystkie komisje Rady 

Miejskiej przyjęły swoje plany pracy na 2026 rok. Poinformowała również, że w materiałach 

sesyjnych dostępny był plan sesji Rady Miejskiej na 2026 rok. Zgodnie z tym jak to funkcjonowało 

w latach ubiegłych, nie wszystkie sesje mają określone tematy wiodące, dlatego jeżeli w trakcie roku 

zajdzie potrzeba i radni będą chcieli jakiś temat wprowadzić, to prosi o informację bądź do 

burmistrza, bądź bezpośrednio do niej i skontaktuje się w tej sprawie z burmistrzem i wspólnie ustalą, 

na której sesji będzie możliwość go omówić. 

 

Radna Anna Rocznik odniosła się do planu sesji i wskazanego terminu i tematu wiodącego sesji 

listopadowej. Poinformowała o błędzie w dacie oraz w związku z tegoroczną dyskusją dotyczącą 

współpracy miasta ze Starostwem Powiatowym, zasugerowała zmianę tematu wiodącego na 

„współpracę z powiatem mikołowskim”. 

 

Propozycja została przyjęta.    

 

Do pkt 7 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że Radzie Miejskiej 

Mikołowa został przekazany do zapoznania się projekt z dnia 25 listopada 2025 r. ustawy o likwidacji 

barier utrudniających funkcjonowanie jednostek samorządu terytorialnego. 

 

Do pkt 8 
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W imieniu nieobecnego już Burmistrza Mikołowa, zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier 

poinformowała, że:  

- sprawozdanie z realizacji uchwał zostało przedłożone w terminie i znajduje się w materiałach 

sesyjnych,  

- wszystkie szczegółowe informacje odnośnie okresu międzysesyjnego zostały zawarte 

w comiesięcznym informatorze, który został również przesłany do wiadomości. Zachęciła do 

zapoznania się z nim.  

 

Do pkt 9 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym wpłynęła interpelacja radnego Krzysztofa Jakubca z dnia 10 grudnia 2025 roku 

w sprawie braku bezpiecznego dojścia do przystanku autobusowego Mikołów Młyn od ul. Miłej 

i ul. Poprzecznej przy DK81.   

 

Radny Stanisław Gryzło złożył interpelację w sprawie zamontowania progów zwalniających na 

os. A. Mickiewicza oraz na ul. Zawilców w Mikołowie. 

 

Radny Józef Kurtycz złożył interpelację w sprawie sfrezowania lub usunięcia wystającego pnia 

drzewa znajdującego się przy Placu Synagogi w Mikołowie. 

 

W nawiązaniu głos zabrał radny Stanisław Gryzło, który potwierdził potrzebę realizacji postulatu 

radnego Józefa Kurtycza. 

 

Do pkt 10 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska poinformowała, że do Rady Miejskiej 

Mikołowa wpłynęły: 

- odpowiedź Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 24 listopada 2025 r. na interpelację 

Klubu Radnych Mikołów – Mój Wybór w sprawie rzeźby rycerza Mikuły, 

- pismo Burmistrza Mikołowa Stanisława Piechuli z dnia 10 grudnia 2025 r. przekazujące informację 

Komendy Powiatowej Policji w Mikołowie z dnia 24 listopada 2025 r. w sprawie wniosku radnego 

Andrzeja Ruśkowskiego w sprawie zdarzeń drogowych na DK44 i DK81.  

 

Do pkt 11  

 

Radny Andrzej Ruśkowski w nawiązaniu do dyskusji na temat projektu budżetu miasta na 2026 

rok, wystąpił do Burmistrza Mikołowa z postulatem, aby jeszcze przed sesją grudniową omawiać 

z radnymi ich propozycje składane we wnioskach o przyznanie środków finansowych w ramach 

procedury projektowania budżetu miasta na kolejny rok. Wyjaśnił, że takie rozwiązanie mogłoby 

zachęcić pozostałych radnych do składania własnych propozycji oraz sprzyjać wspólnemu 

podejmowaniu istotnych decyzji dotyczących inwestycji gminnych. 

 

Radna Anna Chrapek-Budacz: 

- zwróciła się z pytaniem o aktualny etap zabezpieczenia balkonu w budynku przy ul. św. Wojciecha 

13, gdzie mieszkańcy zgłaszali uszkodzony gzyms, 

- poruszyła kwestię barierek/poręczy, które przed remontem budynku przy ul. Rynek 2 znajdowały 

się na ścianie budynku i stanowiły wsparcie dla osób starszych i z niepełnosprawnościami, 

a po remoncie zostały usunięte. Zwróciła się z prośbą o przywrócenie poręczy oraz bieżące 

odśnieżanie całego ciągu pieszego w tej okolicy w okresie zimowym.  

 

Zastępczyni burmistrza Aneta Esnekier: 

- odnośnie do kwestii balkonu przy ul. św. Wojciecha poinformowała, że zna sprawę, ale budynek 

stanowi własność prywatną i to właściciel jest zobowiązany do zabezpieczenia gzymsu i to on ponosi 

pełną odpowiedzialność – pracownicy UM kontaktowali się z nim w tej sprawie, 
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- odnośnie do kwestii poręczy w przejściu od Rynku do ul. św. Wojciecha poinformowała, że poręcze  

były zamontowane również na budynku prywatnym. Wyjaśniła, że temat jest analizowany i szukane 

jest rozwiązanie, które zapewni wsparcie dla osób potrzebujących, nie powodując jednocześnie 

utrudnień. 

- odnośnie do kwestii odśnieżania zapewniła, że w razie potrzeby teren był i będzie na bieżąco 

odśnieżany.    

 

Radny Łukasz Ryguła w nawiązaniu do przeprowadzonego w dniu 12 grudnia 2025 r. na terenie 

powiatu mikołowskiego testu syren alarmowych, zwrócił się do Burmistrza Mikołowa z prośbą 

o informację jak Mikołów wypadł na tle całego powiatu pod względem słyszalności syren 

alarmowych. Zaproponował, aby wnioski z przeprowadzonego testu zostały przedstawione 

i omówione na posiedzeniu merytorycznej komisji Rady Miejskiej. 

 

Przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przychyliła się do prośby radnego Łukasza 

Ryguły wskazując, że wiele osób zgłaszało jej, że syrena alarmowa była niesłyszalna w mieście. 

Poinformowała, że sesja Rady Miejskiej poświęcona bezpieczeństwu odbędzie się w lutym.  

 

Radna Anna Rocznik w nawiązaniu do informacji dotyczącej sposobu finansowania samorządów, 

wystąpiła z pomysłem przeprowadzenia kampanii informacyjnej skierowanej do mieszkańców 

Mikołowa, która zachęcałaby do płacenia podatków w Mikołowie. Stwierdziła, że kampania mogłaby 

być prowadzona w mediach społecznościowych miasta oraz z wykorzystaniem ulotek roznoszonych 

przy okazji dostarczania decyzji podatkowych. Stwierdziła, że działania te mogłyby zwiększyć 

świadomość mieszkańców dotyczącą wpływu płacenia podatków w Mikołowie na jego rozwój 

i poprawę wskaźników. 

 

Radny Krzysztof Jakubiec odniósł się do kwestii syren alarmowych i poinformował, że na 

Kamionce syrena była niesłyszalna, ponieważ nie zadziała na linii z Państwową Strażą Pożarną. 

Podkreślił, że sama syrena jest sprawna, a informację kieruje do osób, które jej nie słyszały.  

 

Radny Stanisław Gryzło poruszył temat programów dotacyjnych dla samorządów, które zostały 

ogłoszone przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i dotyczą 

ciepłownictwa. Zaproponował, aby rozważyć możliwość skorzystania z programów, szczególnie 

w kontekście kotłowni na os. Skalna na Recie. 

 

Na koniec przewodnicząca RM Katarzyna Syryjczyk-Słomska przypomniała, że jest to ostatnia 

sesja Rady Miejskiej Mikołowa w bieżącym roku. Podziękowała za całoroczną współpracę oraz za 

podejmowanie zarówno trudnych, jak i łatwych decyzji. Złożyła wszystkim życzenia z okazji świąt 

Bożego Narodzenia oraz przekazała życzenia noworoczne.  

 

Następnie z uwagi na brak dalszych zgłoszeń i wyczerpanie porządku obrad przewodnicząca RM 

Katarzyna Syryjczyk-Słomska podziękowała za udział w obradach i zamknęła sesję Rady Miejskiej 

Mikołowa. 

 

Obrady zakończono o godz. 1758. 

 

Informacja: 

Zgodnie z § 31 ust. 2 Statutu Miasta Mikołowa do protokołów z sesji Rady Miejskiej Mikołowa 

dołącza się nagranie z przebiegu obrad. Nagranie znajduje się na stronie internetowej  

– link: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm 

 

Protokołowały: 

 Przewodnicząca 

Paulina Bugdol  Rady Miejskiej Mikołowa 

 

Katarzyna Pustułka-Wypenda Katarzyna Syryjczyk-Słomska 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/141/rada-miejska-mikolowa.htm

